
Trouve le participe passé des verbes suivants.  

Porter : ……………………. Faire : …………………… Danser : …………………… 

Sourire : …………………… Pleurer : …………………… Finir : …………………… 

Sauter : …………………… Mettre : …………………… Voir : …………………… 

Dire : …………………… écrire : …………………… Ouvrir : ……………………  

Donne l’infinitif de ces verbes conjugués.  

Nous avons aperçu : …………………… Tu as félicité : …………………… 

Ils sont tombés : …………………… Elle a dit : …………………… 

J’ai perdu : …………………… Il est venu : …………………… 

Vous avez sali : …………………… Nous sommes descendus : …………………… 

Elle a su : …………………… Tu as pu : …………………… 

Elles ont eu : …………………… Ils ont été : …………………… 

Complète avec le pronom personnel sujet qui convient. Pour cela, tu dois te souvenir de la 
conjugaison des auxiliaires ETRE et AVOIR au présent.  

…………... a bu son jus d’orange.  

Au cinéma, …………..avons grignoté du pop-corn.  

Très fatigués, …………..sont enfin arrivés.  

………….. n’ai pas cueilli de fleurs dans la montagne.  

Cette fois, …………..es venue me dire bonjour.  

En entrant dans la classe, …………..avez allumé l’ordinateur.  

Pour sortir, …………..a mis un vêtement chaud.  

 



Les homophones « a » et « à »  

Le mot « a » est le verbe « avoir » conjugué au présent, à la troisième personne du singulier. 
On peut le remplacer par AVAIT.  

Le mot « à » est une préposition.  

Colorie en bleu le verbe avoir et en vert la préposition « à ».  

Il a acheté une tarte à la rhubarbe.  

À la tombée de la nuit, elle a enfilé son pyjama.  

Mon parrain m’a offert un voyage à Londres.  

Le crocus a un bulbe qu’il faut planter à l’automne.  

 
Complète par « a » ou « à ».  

L’araignée ………. huit pattes qui lui servent ……… se déplacer rapidement.  

Un insecte n’……… que six pattes.  

De fleur en fleur, l’abeille ……… transporté du pollen accroché à ses pattes.  

Le papillon ……… de très jolies ailes.  

Les guêpes se construisent un nid ……… l’intérieur de cette vieille maison.  

La sortie ……… la ferme ……… de fortes chances d’être annulée.  

Tout l’été, Mathis ……… fait de la planche ……… voile.  

Chloé a envie de manger une glace ……… la fraise.  

Dans chaque mot, identifie le préfixe.  

Maladroit – anormal – dégel – paratonnerre – illégal – inexact – mésaventure – automobile  



Dans chaque mot, identifie le suffixe.  

Marchandise – camionnette – renardeau – boucherie – peureux – ferraille – marocain – chaton  

Conjugue le verbe ALLEGER au présent, à l’imparfait et au futur.  

 


